
            

 

1.  
  

Según la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales, se entiende como riesgo 

laboral 

 

      

            

  

 a) 
 

Cualquier máquina, aparato, instrumento o instalación utilizada en el trabajo y que provoque peligro para la vida 

del trabajador 

 

         

            

  

 b) 
 

Las enfermedades, patologías o lesiones sufridas con motivo u ocasión del trabajo 
 

            

  

 c) 
 

Cualquier equipo destinado a ser llevado o sujetado por el trabajador para que le proteja de uno o varios riesgos 

que puedan amenazar su seguridad o su salud en el trabajo, así como cualquier complemento o accesorio 

destinado a tal fin 

 

         

            

  

 d) 
 

La posibilidad de que un trabajador sufra un determinado daño derivado del trabajo 
 

            

 

2.  
  

Aplicando el Protocolo de dermatosis del Ministerio de Sanidad, y en relación a las fuentes de cromo en un 

entorno laboral, señale la respuesta correcta: 

 

      

            

  

 a) 
 

El cemento es el causante del 80% de las sensibilizaciones al dicromato 
 

            

  

 b) 
 

Todas son correctas. 
 

            

  

 c) 
 

) Son fuentes de cromo en el entorno laboral los aceites de corte y las taladrinas. 
 

            

  

 d) 
 

Otra fuente de cromo en el entorno laboral es la fabricación de aleaciones resistentes a la corrosión. 
 

            

 

3.  
  

El movimiento repetido del miembro superior se define por las siguientes caracteristicas, EXCEPTO 
 

            

  

 a) 
 

Ciclo de trabajo parecido al siguiente en la secuencia temporal 
 

            

  

 b) 
 

Realizacion de ciclos de trabajos similares 
 

            

  

 c) 
 

Ciclo de trabajo con patron de fuerza similar 
 

            

  

 d) 
 

Duracion del ciclo de trabajo fundamental superior a 40 segundos 
 

            

 

4.  
  

La hipoacusia causada por ruido: 
 

            

  

 a) 
 

Es asimétrica 
 

            

  

 b) 
 

Es monolateral 
 

            

  

 c) 
 

Todas las afirmaciones son ciertas 
 

            

  

 d) 
 

Se inicia a 4000 Hz 
 

            

 

5.  
  

Señale la respuesta FALSA en relación a la sintomatología ocasionada por la exposición crónica al cloruro 

de vinilo: 

 

      

            

  

 a) 
 

No se ha comprobado que sea cancerígeno 
 

            

  

 b) 
 

Síntomas neurotóxicos 
 

            

  

 c) 
 

Esclerodermia del dorso de la mano 
 

            

  

 d) 
 

Síndrome de Raynaud por las alteraciones angioneuróticas 
 

            

 

6.  
  

Las medidas preventivas de actuación sobre el disolvente son: 
 

            

  

 a) 
 

Sustitución del disolvente orgánico. 
 

            

  

 b) 
 

Todas las respuestas son correctas. 
 

            

  

 c) 
 

Todas las respuestas son incorrectas 
 

            

  

 d) 
 

Utilización de pinturas con alto contenido sólido. 
 

            

 

7.  
  

Uno de los objetivos principales de la Vigilancia en salud individual es: 
 

            

  

 a) 
 

Evaluar la efectividad de las medidas preventivas implantadas 
 

            

  

 b) 
 

Valorar la importancia de los efectos de los riesgos laborales 
 



         

  

 c) 
 

Conocer la prioridad de las actividades preventivas a implantar 
 

         

  

 d) 
 

La prevención del deterioro de La salud del trabajador 
 

         

 

8.  
  

La carga mental puede ser comprendida por otro término como 
 

         

  

 a) 
 

Carga emotiva 
 

         

  

 b) 
 

Carga perceptivo-cognitiva 
 

         

  

 c) 
 

Carga psicológica 
 

         

  

 d) 
 

Carga psíquica 
 

         

 

9.  
  

El valor límite ambiental para exposición diaria a amianto es: 
 

         

  

 a) 
 

0,5 fibras / cm3. 
 

         

  

 b) 
 

10 fibras / cm3. 
 

         

  

 c) 
 

0,2 fibras / cm3. 
 

         

  

 d) 
 

0,1 fibras / cm3. 
 

         

 

10.  
  

En los trabajos con exposición al riesgo de amianto, el control de los límites de exposición es una 

obligación que debe llevar a cabo: 

 

      

         

  

 a) 
 

La Autoridad Laboral. 
 

         

  

 b) 
 

El empresario. 
 

         

  

 c) 
 

Todos los trabajadores de la empresa. 
 

         

  

 d) 
 

Los trabajadores expuestos. 
 

         

 

11.  
  

Si una persona que ha sufrido un accidente, tras ser atendida en primeros auxilios, detectamos que respira, 

lo recomendable es: 

 

      

         

  

 a) 
 

Colocarlo en posición lateral de seguridad 
 

         

  

 b) 
 

Dejarlo en la posición que se encuentra hasta que lleguen los servicios de emergencia 
 

         

  

 c) 
 

Colocarlo en posición de Respiración Asistida 
 

         

  

 d) 
 

Colocarlo en Posición de Defensa 
 

         

 

12.  
  

La Norma 4/2017 reguladora del Observatorio de Igualdad de RTVE establece como objetivos de la 

Corporación 

 

      

         

  

 a) 
 

Los noticiarios y los programas de contenido informativo tienen el deber de diligencia profesional en la 

comprobación de los hechos 

 

        

         

  

 b) 
 

Los noticiarios y los programas de contenido informativo de actualidad se elaborarán de acuerdo con el derecho 

de los ciudadanos a recibir información veraz. 

 

        

         

  

 c) 
 

Se promoverá la autorregulación para garantizar comunicaciones comerciales audiovisuales no sexistas, tanto 

en el lenguaje como en el contenido e imágenes, y libres de estereotipos de género 

 

        

         

  

 d) 
 

Favorecer el uso de un lenguaje no sexista 
 

         

 

13.  
  

¿Con qué término define el artículo 4 de Ley 31/1995, de Prevención de Riesgos Laborales, a las patologías 

o lesiones sufridas con motivo u ocasión del trabajo? 

 

      

         

  

 a) 
 

Daños derivados del trabajo 
 

         

  

 b) 
 

Accidente de trabajo 
 

         

  

 c) 
 

Patología relacionada con el trabajo 
 

         

  

 d) 
 

Enfermedad profesional 
 

         

 

14.  
  

¿Cuál de los siguientes criterios NO es válido para remitir a un trabajador a una consulta de ORL tras una 

audiometría? 

 

      

         

  

 a) 
 

Si en el audiograma periódico se detecta una caída mayor de 20 dB respecto al audiograma de base en la 

media 500, 1.000 y 2.000 Hz. 

 

        

         

  

 b) 
 

Afectación unilateral manifestada por una asimetría interaural media de 45 dB en dos frecuencias adyacentes. 
 

         

  

 c) 
 

Si en el audiograma periódico se detecta una caída mayor de 30 dB respecto al audiograma de base en la 

media 500, 1.000 y 2.000 Hz. 

 

        

         

  

 d) 
 

Afectación unilateral manifestada por una media de 500, 1.000 y 2.000 Hz menor de 25 dB en el mejor oído y 

mayor de 60 dB en el peor. 

 

        

         

 

15.  
  

El derecho de información sanitaria puede limitarse: 
 

         

  

 a) 
 

Nunca 
 



         

  

 b) 
 

Sólo ante un estado de necesidad terapéutica. 
 

         

  

 c) 
 

Cuando la familia lo solicite. 
 

         

  

 d) 
 

Siempre 
 

         

 

16.  
  

Ante un paciente que presenta taquicardia extrema, hipotensión muy marcada con pulso filiforme, palidez y 

frialdad cutánea y disminución del nivel de conciencia. La primera intervención sería: 

 

      

         

  

 a) 
 

Canalizar una vía venosa de grueso calibre para administrar coloides 
 

         

  

 b) 
 

Asegurar la vía aérea y la ventilación 
 

         

  

 c) 
 

Poner en marcha la cadena de supervivencia solicitando una ambulancia 
 

         

  

 d) 
 

Sondar al paciente para descomprimir estómago y evitar broncoaspiraciones 
 

         

 

17.  
  

Cuando es obligatorio la realización del proceso de vigilancia de salud individual: 
 

         

  

 a) 
 

Trabajadores que realicen desplazamientos desde su centro de trabajo durante la jornada laboral 
 

         

  

 b) 
 

Los reconocimientos médicos tienen carácter obligatorio para el trabajador en el caso de puestos de trabajo con 

riesgo de enfermedades profesionales 

 

        

         

  

 c) 
 

Trabajadas en estado de gestación 
 

         

  

 d) 
 

Trabajadores Especialmente Sensibles 
 

         

 

18.  
  

La silla de trabajo en el contexto del diseño de equipos con Pantallas de Visualización, según la guía el 

INSHT: 

 

      

         

  

 a) 
 

b y d son correctas 
 

         

  

 b) 
 

Debe contar con 4 puntos de apoyo 
 

         

  

 c) 
 

Debe contar con apoyo lumbar. 
 

         

  

 d) 
 

Debe tener un asiento regulable. 
 

         

 

19.  
  

¿Cuál es el límite de dosis efectiva para las personas profesionalmente expuestas a radiaciones ionizantes? 
 

         

  

 a) 
 

150 mSv durante todo el período de cinco años oficiales consecutivos 
 

         

  

 b) 
 

100 mSv durante todo período de cinco años oficiales consecutivos, sujeto a una dosis efectiva máxima de 50 

mSv en cualquier año oficial 

 

        

         

  

 c) 
 

150 mSv por año oficial 
 

         

  

 d) 
 

200 mSv durante todo el período de cinco años oficiales consecutivos 
 

         

 

20.  
  

En relación a las férulas inmovilizadoras de miembros, señala la incorrecta 
 

         

  

 a) 
 

Sirven también como elementos de compresión de elementos sangrantes. 
 

         

  

 b) 
 

Durante su colocación debemos hacer tracción al eje del miembro lesionado, en todo tipo de fracturas y 

luxaciones... 

 

        

         

  

 c) 
 

Comprobar el pulso distal correspondiente a ese miembro, antes y después de la inmovilización del miembro. 
 

         

  

 d) 
 

Se utilizan para evitar movimientos del foco de fractura que provoquen más dolor y otras lesiones. 
 

         

 

21.  
  

¿A qué onda se debe prestar mayor atención en el IAM? 
 

         

  

 a) 
 

Onda P 
 

         

  

 b) 
 

Onda Q 
 

         

  

 c) 
 

Segmento ST 
 

         

  

 d) 
 

Onda T 
 

         

 

22.  
  

Las siglas PAS, se corresponden con un método conductual de fácil implementación, su significado es: 
 

         

  

 a) 
 

Prevenir, Avisar y Socorrer 
 

         

  

 b) 
 

Proteger, Avisar y Socorrer 
 

         

  

 c) 
 

Prevenir, Asistir y Socorre 
 

         

  

 d) 
 

Proteger, Asistir y Socorrer 
 

         

 

23.  
  

En el medio laboral, la segunda vía de entrada más importante de un contaminante químico en el organismo 

es la: 

 

      

         

  

 a) 
 

Cutánea 
 

         

  

 b) 
 

Respiratoria 
 

         

  

 c) 
 

Parenteral 
 

         

  

 d) 
 

Digestiva 
 



         

 

24.  
  

Respecto al periodo preoperatorio es falso: 
 

         

  

 a) 
 

No se debe acortar este periodo, pues de él depende la preparación psicológica del paciente. 
 

         

  

 b) 
 

Puede ser un periodo más o menos largo dependiendo de las circunstancias. 
 

         

  

 c) 
 

Es el periodo que va desde la hospitalización hasta el momento de la incisión. 
 

         

  

 d) 
 

A menos tiempo de hospitalización menos estrés para el enfermo y menos gasto sanitario. 
 

         

 

25.  
  

Indique cuál de las siguientes afirmaciones sobre un trabajador expuesto laboralmente a la realización de 

Movimientos repetitivos es cierta: 

 

      

         

  

 a) 
 

El trabajo repetido de miembro superior se define como la realización continuada de ciclos de trabajo similares; 

cada ciclo de trabajo se parece al siguiente en la secuencia temporal, aunque no necesariamente se emplee el 

mismo patrón de fuerzas, o no coincidan las características espaciales del movimiento, siempre que el 

movimiento repetitivo termine provocando en el trabajador fatiga muscular, sobrecarga, dolor y por último lesión. 

 

        

         

  

 b) 
 

Se considera a que existe exposición a movimientos repetitivos cuando en el desarrollo de su actividad laboral 

un trabajador realiza un grupo de movimientos continuos, mantenidos durante una tarea, que implica al mismo 

conjunto osteomuscular, con una duración del ciclo de trabajo fundamental, menor de 30 segundos. 

 

        

         

  

 c) 
 

Las dos respuestas anteriores son ciertas. 
 

         

  

 d) 
 

Las dos respuestas anteriores son falsas 
 

         

 

26.  
  

¿Qué valor espirométrico NO es típico de un patrón ventilatorio obstructivo? 
 

         

  

 a) 
 

CVF normal o descendida 
 

         

  

 b) 
 

VEMS/CVF porcentaje superior al 70% del valor real 
 

         

  

 c) 
 

FEF25-75% descendido por debajo del 60% del valor de referencia 
 

         

  

 d) 
 

VEMS descendido por debajo del 80% del valor de referencia 
 

         

 

27.  
  

La disminución de la capacidad física del individuo, después de haber realizado un trabajo, durante un 

tiempo determinado es la definición de: 

 

      

         

  

 a) 
 

Fatiga muscular. 
 

         

  

 b) 
 

Esfuerzo estático. 
 

         

  

 c) 
 

Carga física. 
 

         

  

 d) 
 

Esfuerzo dinámico. 
 

         

 

28.  
  

Según la ley de Prevención de riesgos laborales sobre la protección de la maternidad, si la evaluación de 

re4isgos revela que puede repercutir los riesgos sobre la embarazada o lactante, 

 

      

         

  

 a) 
 

El empresario adoptara las medidas necesarias para evitar la exposición a ese riesgo, mediante la adaptación 

de puesto o del tiempo de trabajo 

 

        

         

  

 b) 
 

El empresario declarara, de manera inmediata, la suspensión de contrato por riesgo durante el embarazo o 

lactancia natural 

 

        

         

  

 c) 
 

El empresario adaptara el tiempo de trabajo de la trabajadora embarazado o lactante natural 
 

         

  

 d) 
 

El empresario no adoptará ninguna medida de adaptación del puesto 
 

         

 

29.  
  

¿Cuál de las siguientes actividades no es propia de la Vigilancia de la Salud? 
 

         

  

 a) 
 

Vigilancia específica a los trabajadores especialmente sensibles. 
 

         

  

 b) 
 

Prevención de accidentes e incidentes de trabajo. 
 

         

  

 c) 
 

Interrelación de la unidad básica de salud con el resto del servicio de prevención de la empresa. 
 

         

  

 d) 
 

Valorar la relación carga física y mental del trabajo. 
 

         

 

30.  
  

El motivo por el cuál la vigilancia en salud individual no alcanza al 100% de los trabajadores es: 
 

         

  

 a) 
 

Por no ser obligatoria para los trabajadores 
 

         

  

 b) 
 

Por no ser una especialidad preventiva obligatoria en las organizaciones 
 

         

  

 c) 
 

Porque algunas organizaciones no la implantan adecuadamente 
 

         

  

 d) 
 

Por el alto número de pequeñas y medianas empresas que encontramos en España 
 

         

 

31.  
  

La Constitución Española dice, en su artículo 11, que: 
 

         

  

 a) 
 

Los españoles son mayores de edad a los veinte años 
 

         

  

 b) 
 

Toda persona detenida debe ser informada, y de modo que le sea comprensible, de sus derechos y de las 

razones de su detención, aunque no de forma inmediata 

 

        

         

  

 c) 
 

En algunas circunstancias, podrá ser obligado a declarar sobre su ideología, religión o creencias 
 



         

  

 d) 
 

La nacionalidad española se adquiere, se conserva y se pierde de acuerdo con lo establecido por la ley 
 

         

 

32.  
  

El concepto “factor de riesgo psicosocial” se relaciona con: 
 

         

  

 a) 
 

El contexto social en que se pueden producir daños 
 

         

  

 b) 
 

La organización y gestión del trabajo 
 

         

  

 c) 
 

Ninguna es cierta 
 

         

  

 d) 
 

Ambas respuestas son correctas 
 

         

 

33.  
  

¿Cuál de los factores condicionantes influyen más en el estado de salud? 
 

         

  

 a) 
 

Estilo de vida 
 

         

  

 b) 
 

Biología humana. 
 

         

  

 c) 
 

Asistencia sanitaria. 
 

         

  

 d) 
 

Medio ambiente. 
 

         

 

34.  
  

Los efectos fisiológicos adversos del vehículo fijo de una pintura pueden ser: 
 

         

  

 a) 
 

Neumoconióticos. 
 

         

  

 b) 
 

Alérgicos. 
 

         

  

 c) 
 

A y B son correctas. 
 

         

  

 d) 
 

Tóxicos. 
 

         

 

35.  
  

Según el artículo 41 de la Constitución Española, el sistema de protección de la Seguridad Social se 

materializa a través de dos modalidades: 

 

      

         

  

 a) 
 

Asistencial y contributiva. 
 

         

  

 b) 
 

Económica y contributiva. 
 

         

  

 c) 
 

Asistencial y económica. 
 

         

  

 d) 
 

Contributiva y no contributiva. 
 

         

 

36.  
  

De los siguientes fármacos ¿cuál no es una penicilina? 
 

         

  

 a) 
 

Piperacilina. 
 

         

  

 b) 
 

Ampicilina. 
 

         

  

 c) 
 

Cefarolina. 
 

         

  

 d) 
 

Amoxicilina. 
 

         

 

37.  
  

Se considera Brote o situación epidémica: 
 

         

  

 a) 
 

La aparición de cualquier incidencia de tipo catastrófico que afecte, o pueda afectar, a la salud de una 

comunidad 

 

        

         

  

 b) 
 

Todas las respuestas son correctas. 
 

         

  

 c) 
 

La presencia de cualquier proceso relevante de intoxicación aguda colectiva, imputable a causa accidental, 

manipulación o consumo. 

 

        

         

  

 d) 
 

Al incremento significativamente elevado de casos en relación con los valores esperados. La simple agregación 

de casos de una enfermedad en un territorio y en un tiempo comprendido entre el mínimo y el máximo del 

periodo de incubación o de latencia podrá ser considerada, asimismo, indicativa. 

 

        

         

 

38.  
  

Que manifestación clinica no se ha descrito en la intoxicación cronica por plomo 
 

         

  

 a) 
 

Hipertensión arterial y aumento del riesgo coronario 
 

         

  

 b) 
 

Pancreatitis 
 

         

  

 c) 
 

Anemia 
 

         

  

 d) 
 

Encefalopatía 
 

         

 

39.  
  

¿Cuál de las siguientes cuestiones es FALSA? 
 

         

  

 a) 
 

Un estudio de prevalencia es descriptivo 
 

         

  

 b) 
 

Un estudio de cohortes prospectico es analítico observacional 
 

         

  

 c) 
 

Los estudios de casos y controles son analíticos observacionales 
 

         

  

 d) 
 

Un ensayo clínico es un estudio analítico observacional 
 

         

 

40.  
  

¿Qué artículo del Real Decreto 31/95 de 8 de noviembre garantiza a los trabajadores la vigilancia periódica 

de la salud? 

 

      

         

  

 a) 
 

Artículo 23 
 



         

  

 b) 
 

Ninguno de los anteriores. 
 

         

  

 c) 
 

Artículo 42 
 

         

  

 d) 
 

Artículo 22 
 

         

 

41.  
  

¿Cuál de las siguientes vías de entrada al organismo de Contaminantes Biológicos es la menos frecuente?: 
 

         

  

 a) 
 

Por Vía Ocular. 
 

         

  

 b) 
 

Por Vía oral. 
 

         

  

 c) 
 

Por Vía Respiratoria 
 

         

  

 d) 
 

Por Vía Auditiva. 
 

         

 

42.  
  

Respecto al asma Laboral, ¿cuál de las siguientes afirmaciones NO es correcta?: 
 

         

  

 a) 
 

Incluye las formas de asma ocupacional donde se impliquen mecanismos inmunológicos, por sensibilización a 

una sustancia presente en el lugar de trabajo. 

 

        

         

  

 b) 
 

No incluye el Síndrome de Disfunción Reactiva de Vías Aéreas (RADS), por tratarse de una forma de asma de 

mecanismo no inmunológico, ya que en este caso los síntomas aparecen tras una exposición única a altas 

concentraciones de vapores, gases o humos irritantes a los pocos minutos u horas de la exposición, y se trata 

de una hiperreactividad bronquial inespecífica (HRBI) en ausencia de una enfermedad respiratoria previa. 

 

        

         

  

 c) 
 

Ha pasado a ser la neumopatía laboral más frecuente en los países desarrollados, por encima de silicosis y 

asbestosis. 

 

        

         

  

 d) 
 

Incluye el Síndrome de Disfunción Reactiva de Vías Aéreas (RADS) 
 

         

 

43.  
  

La zona de trabajo en la que existe riesgo de recibir una dosis de radiación superior a los límites anuales de 

dosis es: 

 

      

         

  

 a) 
 

Zona de acceso prohibido. 
 

         

  

 b) 
 

Zona de permanencia limitada. 
 

         

  

 c) 
 

Zona Controlada. 
 

         

  

 d) 
 

Zona Vigilada. 
 

         

 

44.  
  

Según el RD 286/2006 sobre exposición al ruido, la periodicidad del control médico de la función auditiva 

viene marcada por: 

 

      

         

  

 a) 
 

Según los valores de exposición marcados en la evaluación de riesgos. 
 

         

  

 b) 
 

Anual. 
 

         

  

 c) 
 

No es obligatorio en ningún caso. 
 

         

  

 d) 
 

Al incorporarse al puesto de trabajo. 
 

         

 

45.  
  

¿Cuánto tiempo se debe mantener el aislamiento en un paciente con enfermedad tuberculosa pulmonar? 
 

         

  

 a) 
 

Los primeros tres meses del tratamiento. 
 

         

  

 b) 
 

Durante 2-4 semanas, hasta que se negativice el esputo. 
 

         

  

 c) 
 

Hasta que finalice el tratamiento 
 

         

  

 d) 
 

Sólo en caso de estar ingresado en el hospital. 
 

         

 

46.  
  

Según el artículo 156 de la Ley General de la Seguridad Social, cuyo Texto refundido fue aprobado por el 

Real Decreto Legislativo 8/2015, de 30 de octubre, qué no puede ser considerado accidente de trabajo 

 

      

         

  

 a) 
 

Las enfermedades contraídas con motivo de la realización del trabajo, siempre que se pruebe que la 

enfermedad tuvo por causa exclusiva la ejecución de este 

 

        

         

  

 b) 
 

Los ocurridos con ocasión o por consecuencia de las tareas ejecutadas por el trabajador de manera espontánea 

en interés del buen funcionamiento de la empresa 

 

        

         

  

 c) 
 

Los que sean debidos a dolo o a imprudencia temeraria del trabajador accidentado 
 

         

  

 d) 
 

Los que sean debidos a la fuerza de fenómenos naturales como el rayo, la insolación y el viento extremo 
 

         

 

47.  
  

Cuál de las siguientes afirmaciones sobre las Posturas de Trabajo NO es cierta: 
 

         

  

 a) 
 

Actualmente se conoce con gran exactitud el mecanismo de acción (W. Monroe Keyserling), lo que permite 

disponer de un modelo razonablemente comprensible que nos ayuda a establecer los criterios de diseño y 

prevención de los trastornos que se producen. 

 

        

         

  

 b) 
 

Existen numerosos trabajos en los que el trabajador debe asumir una postura inadecuada desde el punto de 

vista biomecánico, que afecta a las articulaciones y a las partes blandas. 

 

        



         

  

 c) 
 

Las posturas de trabajo inadecuadas son uno de los factores de riesgo más importantes en los trastornos 

musculoesqueléticos. Sus efectos van desde las molestias ligeras hasta la existencia de una verdadera 

incapacidad. 

 

        

         

  

 d) 
 

Existe la evidencia de que existe una relación entre las posturas y la aparición de trastornos 

musculoesqueléticos. 

 

        

         

 

48.  
  

Según el actual Protocolo para la vigilancia sanitaria específica de las personas trabajadoras expuestas a 

ruido y sus criterios de valoración de la aptitud, ante la detección -en un trabajador expuesto al ruido- de 

una caída significativa del umbral (CSU) sin pérdida auditiva conversacional, ¿qué criterio de aptitud se 

indica emitir? 

 

      

         

  

 a) 
 

No apto para el puesto de trabajo. 
 

         

  

 b) 
 

No se puede valorar 
 

         

  

 c) 
 

Apto, persona trabajadora especialmente sensible para exposición a ruido. 
 

         

  

 d) 
 

Apto. 
 

         

 

49.  
  

¿Cuáles son los principales signos ante una intoxicación por cocaína? 
 

         

  

 a) 
 

Hipotensión, midriasis, bradicardia, convulsiones 
 

         

  

 b) 
 

Hipotensión, miosis puntiforme, bradicardia, hipotermia 
 

         

  

 c) 
 

Hipertensión, midriasis, diaforesis, hipertermia, taquicardia 
 

         

  

 d) 
 

Hipertensión, miosis, diaforesis, convulsiones 
 

         

 

50.  
  

Se considerarán como daños derivados del trabajo 
 

         

  

 a) 
 

Las enfermedades, patologías o lesiones sufridas con motivo u ocasión del trabajo 
 

         

  

 b) 
 

Cualquier lesión que sufra el trabajador en su vida diaria 
 

         

  

 c) 
 

Los accidentes y enfermedades que pueda sufrir un trabajador 
 

         

  

 d) 
 

Las enfermedades profesionales y riesgos no laborales 
 

         

 

51.  
  

La ley 13/2022, de 7 de julio, General de Comunicación Audiovisual tiene por objeto: 
 

         

  

 a) 
 

Establecer determinadas normas aplicables a la prestación del servicio de intercambio de vídeos a través de 

plataforma. 

 

        

         

  

 b) 
 

Regular la comunicación audiovisual de ámbito estatal. 
 

         

  

 c) 
 

Todas son ciertas 
 

         

  

 d) 
 

Establecer las normas básicas para la prestación del servicio de comunicación audiovisual autonómico y local, 

sin perjuicio de las competencias de las Comunidades Autónomas y los Entes Locales en sus respectivos 

ámbitos 

 

        

         

 

52.  
  

El síndrome del túnel carpiano es un trastorno musculoesquelético (TME) que afecta: 
 

         

  

 a) 
 

Al hombro. 
 

         

  

 b) 
 

A la espalda. 
 

         

  

 c) 
 

Al cuello. 
 

         

  

 d) 
 

A la mano/muñeca 
 

         

 

53.  
  

La intoxicación crónica de benceno produce de modo selectivo una afectación de: 
 

         

  

 a) 
 

Medula Ósea 
 

         

  

 b) 
 

Sistema Nervioso 
 

         

  

 c) 
 

Sistema musculoesquelético 
 

         

  

 d) 
 

Hígado 
 

         

 

54.  
  

En el lenguaje e igualdad, cuál de las siguientes respuestas es cierta: 
 

         

  

 a) 
 

El lenguaje no debe ser un elemento al cual se le preste una especial atención en aras a su utilización de una 

forma no sexista. 

 

        

         

  

 b) 
 

El lenguaje no es un elemento clave de construcción de la realidad. 
 

         

  

 c) 
 

El lenguaje y la comunicación son componentes esenciales de la igualdad entre mujeres y hombres. 
 

         

  

 d) 
 

En español el género gramatical femenino no es específico. 
 

         

 

55.  
  

Para conocer el listado de enfermedades profesionales hemos de acudir: 
 

         

  

 a) 
 

Al listado de enfermedades que realiza la empresa junto con los representantes de los trabajadores. 
 



         

  

 b) 
 

No existe ningún listado, será la Mutua, en todo caso, quien decida cuando una enfermedad es común o 

profesional. 

 

        

         

  

 c) 
 

Al Código de Trabajo de la empresa. 
 

         

  

 d) 
 

Al cuadro de enfermedades profesionales. 
 

         

 

56.  
  

En el Protocolo de vigilancia sanitaria específica para los/as trabajadores/as expuestos a plaguicidas, se 

indica que los tóxicos que ocasionaron mayor número de intoxicaciones por plaguicidas fueron: 

 

      

         

  

 a) 
 

Acaricidas 
 

         

  

 b) 
 

Fungicidas 
 

         

  

 c) 
 

Insecticidas organofosforados 
 

         

  

 d) 
 

Insecticidas organoclorados 
 

         

 

57.  
  

La causa más común de la obstrucción de la vía aérea en el paciente inconsciente: 
 

         

  

 a) 
 

La caída de la lengua hacia atrás por pérdida del tono de la musculatura. 
 

         

  

 b) 
 

La ingesta de pastillas 
 

         

  

 c) 
 

Las dentaduras postizas mal ajustadas. 
 

         

  

 d) 
 

Los vómitos 
 

         

 

58.  
  

Señale la afirmación FALSA, en relación con los exámenes de salud periódicos de los trabajadores 

expuestos al ruido: 

 

      

         

  

 a) 
 

La audiometría se efectuará tras permanecer al menos 12 horas en reposo auditivo. 
 

         

  

 b) 
 

En los puestos de trabajo en los que se sobrepasen los valores inferiores de exposición que dan lugar a una 

acción, la periodicidad será como mínimo, cada cinco años. 

 

        

         

  

 c) 
 

En los puestos de trabajo en los que se sobrepasen los valores superiores de exposición que dan lugar a una 

acción, la periodicidad será como mínimo, cada tres años. 

 

        

         

  

 d) 
 

Si es posible, estos deben programarse durante el turno de trabajo para que se puedan observar cambios 

temporales en la audición debido a controles de ruido insuficientes o uso inadecuado de la protección auditiva. 

 

        

         

 

59.  
  

¿Cuál de las siguientes afirmaciones acerca del glaucoma es falsa? 
 

         

  

 a) 
 

La mayor parte de los casos son sintomáticos debido a la lesión extensa e irreversible 
 

         

  

 b) 
 

Los diabéticos son pacientes de alto riesgo de sufrirla 
 

         

  

 c) 
 

Es aconsejable realizar un control anual en pacientes de riesgo. 
 

         

  

 d) 
 

Los tratamientos con esteroides a largo plazo la provocan 
 

         

 

60.  
  

En relación con la Lipoatrofia Semicircular señale la opción INCORRECTA 
 

         

  

 a) 
 

Tiene afectación exclusiva por los muslos 
 

         

  

 b) 
 

Ante la presencia de un caso se debe realizar una búsqueda entre los compañeros de trabajo 
 

         

  

 c) 
 

No afecta a la piel ni al musculo 
 

         

  

 d) 
 

Es una atrofia del tejido adiposo subcutáneo 
 

         

 

61.  
  

Con relación al peso de la carga NO ES CIERTO. 
 

         

  

 a) 
 

El peso máximo que se recomienda no sobrepasar en condiciones ideales de manipulación es de 25 kg 
 

         

  

 b) 
 

La manipulación esporádica por parte de trabajadores sanos y entrenados, el peso teórico recomendado en 

esta situación podría llegar a ser de hasta 50 kg. 

 

        

         

  

 c) 
 

Mujeres, trabajadores jóvenes o mayores no se deberían manejar cargas superiores a 15 kg 
 

         

  

 d) 
 

Peso máximo recomendado en posturas sentadas es 5 Kg 
 

         

         

62.  
  

La dotación de equipos de protección individual es una acción: 
       

 

 a) 
 

Organizativa. 
       

 

 b) 
 

Sobre el foco emisor 
       

 

 c) 
 

Sobre el medio difusor. 
       

 

 d) 
 

Sobre el receptor 

 



         

 

63.  
  

El RD 664/1997 , de 12 de mayo, clasifica los agentes biológicos en 4 grupos según su peligrosidad. Señale 

la respuesta INCORRECTA 

 

      

         

  

 a) 
 

Los agentes del grupo 1 no producen generalmente enfermedades en los humanos 
 

         

  

 b) 
 

Los agentes del grupo 3 producen una enfermedad grave, pero existe poco riesgo de que se trasmita a la 

colectividad 

 

        

         

  

 c) 
 

En los agentes del grupo 4 tienen un riesgo elevado de trasmitirse a la colectividad y no tienen tratamientos 

eficaces 

 

        

         

  

 d) 
 

Los agentes del grupo 2 tienen generalmente profilaxis o tratamientos eficaces 
 

         

 

64.  
  

¿Cuál es el primer marcador serológico que aparece en la infección activa por el virus de la hepatitis B? 
 

         

  

 a) 
 

El antígeno e (HBeAg). 
 

         

  

 b) 
 

El antígeno de superficie (HbsAg). 
 

         

  

 c) 
 

Los anticuerpos anti-HBc IgM, frente a las proteínas del core. 
 

         

  

 d) 
 

El antígeno del core HBc Ag 
 

         

 

65.  
  

¿En qué consiste la muerte por hidrocución? 
 

         

  

 a) 
 

En el ahogamiento por cierre de la glotis tras un espasmo laríngeo producido al zambullirse en agua muy fría. 
 

         

  

 b) 
 

En la producida por hipotermia tras la persistencia prolongada en aguas frías (náufragos). 
 

         

  

 c) 
 

En una parada cardiaca por mecanismo vagal tras el cambio térmico brusco que se produce al zambullirse en 

agua muy fría. 

 

        

         

  

 d) 
 

En la asfixia que se produce al llenarse de agua las vías respiratorias. 
 

         

 

66.  
  

La enfermedad infecciosa profesional más importante en el personal sanitario es: 
 

         

  

 a) 
 

SIDA. 
 

         

  

 b) 
 

Hepatitis B. 
 

         

  

 c) 
 

Tuberculosis pulmonar. 
 

         

  

 d) 
 

Rubéola. 
 

         

 

67.  
  

Señale la respuesta FALSA acerca de las hipoacusias 
 

         

  

 a) 
 

La hipoacusia inducida por ruido es de tipo neurosensorial, por afectación de las células ciliadas del oído interno 
 

         

  

 b) 
 

En las hipoacusias de percepción o neurosensoriales la lesión está en el oído interno, el nervio o las vías. 

Presentan una caída simultánea de la vía aérea y la vía ósea. 

 

        

         

  

 c) 
 

Las hipoacusias de percepción son reversibles. 
 

         

  

 d) 
 

En las hipoacusias de transmisión o conducción la lesión se localiza en el oído externo y, sobre todo en el oído 

medio. Se caracterizan porque la audición por la vía aérea cae, pero se conserva por la vía ósea. 

 

        

         

 

68.  
  

La principal causa de absentismo laboral es: 
 

         

  

 a) 
 

Problemas Laborales 
 

         

  

 b) 
 

Enfermedades o accidentes. 
 

         

  

 c) 
 

Problemas sociales. 
 

         

  

 d) 
 

Problemas familiares. 
 

         

 

69.  
  

La primera intervención ante un paciente con una quemadura química será: 
 

         

  

 a) 
 

Lavado abundante con agua a chorro durante 15 a 30 minutos 
 

         

  

 b) 
 

Traslado de emergencia a un centro hospitalario 
 

         

  

 c) 
 

Ninguna es correcta 
 

         

  

 d) 
 

Limpieza con un antiséptico 
 

         

 

70.  
  

Señale, de acuerdo con la teoría de Hezberg, un factor no motivante en el trabajo 
 

         

  

 a) 
 

Reconocimiento 
 

         

  

 b) 
 

Promoción 
 

         

  

 c) 
 

Contenido 
 

         

  

 d) 
 

Salario 
 

         

 

71.  
  

¿Cuál sería la actuación ante un paciente con una herida punzante o penetrante en el tórax? 
 

         

  

 a) 
 

Colocar al paciente semisentado sobre el lado no lesionado. 
 

         

  

 b) 
 

Tapar la herida con un apósito impermeable o gasa vaselinizada sujetándolo por tres bordes. 
 



         

  

 c) 
 

Tapar la herida con un apósito impermeable o gasa vaselinizada sujetándolo por cuatro bordes. 
 

         

  

 d) 
 

Colocar al paciente en decúbito lateral, sobre el lado no lesionado en posición horizontal. 
 

         

 

72.  
  

De acuerdo con el artículo 27 de la Constitución española, la enseñanza básica es: 
 

         

  

 a) 
 

Obligatoria y gratuita. 
 

         

  

 b) 
 

Obligatoria, gratuita e integral 
 

         

  

 c) 
 

Gratuita. 
 

         

  

 d) 
 

Obligatoria e integral. 
 

         

 

73.  
  

Trabajando en ambiente pulvígeno debemos saber que la fracción respirable puede penetrar hasta el 

alveolo pulmonar cuando el tamaño es menor de: 

 

      

         

  

 a) 
 

11,65 micras. 
 

         

  

 b) 
 

5 micras 
 

         

  

 c) 
 

40 micras. 
 

         

  

 d) 
 

7 micras. 
 

         

 

74.  
  

¿Qué cuestionario utilizarías para medir el mobbing?. Señale la respuesta correcta: 
 

         

  

 a) 
 

Índice de Barlett 
 

         

  

 b) 
 

Test de CAGE 
 

         

  

 c) 
 

Cuestionario de Katz. 
 

         

  

 d) 
 

Cuestionario LIPT-60 (Leymann Inventory of Psychological Terrorization). 
 

         

 

75.  
  

Según la Guía Técnica de Manipulación Manual de Cargas, ¿cuál de estos enunciados NO es un factor de 

riesgo individual de aparición de lesiones por manipulación manual de cargas? 

 

      

         

  

 a) 
 

La inadecuación de las ropas, el calzado u otros efectos personales que lleve el trabajador 
 

         

  

 b) 
 

Periodo insuficiente de reposo fisiológico o de recuperación 
 

         

  

 c) 
 

La falta de aptitud física para realizar las tareas en cuestión 
 

         

  

 d) 
 

La existencia previa de patología dorsolumbar 
 

         

 

76.  
  

La Ley 5/2017, de 29 de septiembre, por la que se modifica la Ley 17/2006, de 5 de junio, de la radio y la 

televisión de titularidad estatal, para recuperar la independencia de la Corporación RTVE y el pluralismo en 

la elección parlamentaria de sus órganos, en su artículo 11 recoge lo siguiente, EXCEPTO 

 

      

         

  

 a) 
 

Los candidatos propuestos deberán comparecer previamente en audiencia pública en el Congreso y el Senado, 

en la forma que reglamentariamente se determine, con el fin de que ambas Cámaras puedan informarse de su 

idoneidad para el cargo. Su elección requerirá una mayoría de dos tercios de la Cámara correspondiente. 

 

        

         

  

 b) 
 

El Congreso de los Diputados designará, de entre los diez consejeros electos, al que desempeñará el cargo de 

presidente de la Corporación RTVE y del Consejo. Tal designación requerirá una mayoría de dos tercios de la 

Cámara. 

 

        

         

  

 c) 
 

Los miembros del Consejo de Administración serán elegidos por las Cortes Generales, a razón de seis por el 

Congreso de los Diputados y cuatro por el Senado. 

 

        

         

  

 d) 
 

Pueden ser elegibles como miembros del Consejo de Administración de la Corporación RTVE los cesados en 

los supuestos previstos en el artículo 13 de esta Ley.» 

 

        

         

 

77.  
  

En la práctica de una audiometría cuando se debe proceder a la utilización de técnicas de 

enmascaramiento: 

 

      

         

  

 a) 
 

Cuando la diferencia entre vías aéreas de 40 dB ó más 
 

         

  

 b) 
 

Cuando la diferencia entre las exploraciones de las dos vías óseas sea de 15 dB o más 
 

         

  

 c) 
 

Todas son correctas 
 

         

  

 d) 
 

Siempre que la conducción ósea de un oído sea como mínimo 40 dB mayor que la conducción aérea del oído 

contrario 

 

        

         

 

78.  
  

El denominado periodo ventana de la clínica que provoca el VIH, se caracteriza por: 
 

         

  

 a) 
 

El VIH no tiene periodo de ventana. 
 

         

  

 b) 
 

Dura unos 3 meses aproximadamente. 
 

         

  

 c) 
 

Dura unos 3 meses aproximadamente y en el se pueden detectar antígenos. 
 

         

  

 d) 
 

En él se pueden detectar antígenos. 
 

         

 

79.  
  

En el campo de la Ergonomía, la rotación de puestos consiste en que 
 



         

  

 a) 
 

Un trabajador ayuda a distintos trabajadores, rotando por sus puestos 
 

         

  

 b) 
 

Varios trabajadores hacen cada día un trabajo diferente 
 

         

  

 c) 
 

Un trabajador va rotando en su mismo puesto de trabajo haciendo distintos trabajos 
 

         

  

 d) 
 

Varios trabajadores se intercambian periódicamente sus puestos de trabajo 
 

         

 

80.  
  

Una característica básica de la vigilancia en salud individual es 
 

         

  

 a) 
 

Debe realizarse de manera protocolizada, documentada y continua 
 

         

  

 b) 
 

Debe valorar la importancia de los efectos de los riesgos laborales en los trabajadores 
 

         

  

 c) 
 

Debe analizar e interpretar los datos para identificar problemas generales de la población 
 

         

  

 d) 
 

Debe conocer la prioridad de las actividades preventivas a implantar 
 

  



  

  
 

 
 

         

 

 
  

PREGUNTAS DE RESERVA 
 

 

 
  

 
 

 

81.  
  

Entre los Compuestos Orgánicos Volátiles (COV) que son extremadamente peligrosos para la salud cabe 

destacar 

 

      

         

  

 a) 
 

Antraceno 
 

         

  

 b) 
 

Dióxido de carbono 
 

         

  

 c) 
 

Cloruro de vinilo 
 

         

  

 d) 
 

Monóxido de carbono 
 

         

 

82.  
  

Una de las fuentes de información básicas de la vigilancia en la salud colectiva es: 
 

         

  

 a) 
 

Los accidentes de trabajo y enfermedades profesionales 
 

         

  

 b) 
 

Los Informes de la Organización Mundial de la Salud, en materia de prevención 
 

         

  

 c) 
 

Los expedientes laborales de los trabajadores de las entidades 
 

         

  

 d) 
 

El informe médico de cada trabajador 
 

         

 

83.  
  

¿Cuándo debe realizarse una revisión de la Evaluación Inicial de Riesgos? 
 

         

  

 a) 
 

En cualquiera de los casos enumerados 
 

         

  

 b) 
 

Cuando lo acuerden los representantes de los trabajadores, teniendo en cuenta el posible deterioro de las 

instalaciones por el transcurso de tiempo 

 

        

         

  

 c) 
 

Cuando se haya comprobado que las actividades de prevención empleadas no han sido las más adecuadas o 

han sido insuficientes 

 

        

         

  

 d) 
 

Cuando pasen cuatro años como media desde que se realizó la Evaluación Inicial de Riesgos, siempre y 

cuando no haya ocurrido en la empresa un accidente grave o se hubiesen modificado sustancialmente las 

condiciones de trabajo 

 

        

         

 

84.  
  

La medicina del trabajo es: 
 

         

  

 a) 
 

Una especialidad médica vinculada con la prevención de riesgos laborales. 
 

         

  

 b) 
 

Una especialidad de prevención de riesgos laborales vinculada con la medicina. 
 

         

  

 c) 
 

Una especialidad preventiva no médica. 
 

         

  

 d) 
 

Una especialidad médica no preventiva 
 

         

 

85.  
  

Consideramos trabajadores expuestos en relación con la concentración ambiental de plomo: 
 

         

  

 a) 
 

Aquel que está expuesto a concentraciones superiores a 30 microgramos/m3, independientemente del tiempo 

de exposición. 

 

        

         

  

 b) 
 

Aquel que durante un tiempo superior a 30 días (8 h. diarias) está expuesto a una concentración superior a 40 

microgramos/m3. 

 

        

         

  

 c) 
 

Aquel que durante un tiempo superior a 30 días (8 h. diarias) está expuesto a una concentración superior a 30 

microgramos/m3. 

 

        

         

  

 d) 
 

Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
 

         

 

86.  
  

Las intoxicaciones crónicas por Benzeno se producen por: 
 

         

  

 a) 
 

Vía respiratoria. 
 

         

  

 b) 
 

Son correctas las respuestas B) y C). 
 

         

  

 c) 
 

Vía digestiva. 
 

         

  

 d) 
 

Vía dérmica. 
 

         

 

87.  
  

Durante un examen periódico de salud de un trabajador, comprobamos que uno de los riesgos laborales a 

los que está expuesto es la realización de tareas en contacto con aguas residuales. Fue inmunizado frente 

al tétanos en el servicio militar. ¿Qué vacuna no le recomendaría? 

 

      



         

  

 a) 
 

Hepatitis A. 
 

         

  

 b) 
 

Hepatitis B. 
 

         

  

 c) 
 

Tétanos-Difteria. 
 

         

  

 d) 
 

Fiebre Tifoidea 
 

         

 

88.  
  

Si hablamos del método START ¿a qué nos estamos refiriendo? 
 

         

  

 a) 
 

A un sistema de clasificación o triaje 
 

         

  

 b) 
 

Es el método de arranque de los vehículos 
 

         

  

 c) 
 

Al método sistemático de tratamiento de un politraumatizado 
 

         

  

 d) 
 

No es ninguna sigla médica 
 

         

 

89.  
  

A que índice del tratamiento estadístico de los accidentes de trabajo corresponde la siguiente definición: 

“Relación entre el número de jornadas perdidas por los accidentes durante un período total y el total de 

horas-hombre trabajadas durante dicho período”. 

 

      

         

  

 a) 
 

Índice de frecuencia. 
 

         

  

 b) 
 

Índice de siniestralidad 
 

         

  

 c) 
 

Índice de gravedad 
 

         

  

 d) 
 

Índice de incidencia. 
 

         

 

90.  
  

¿Cuál de los siguientes es el tumor que más se asocia a la exposición laboral a Hidrocarburos Aromáticos 

Policíclicos? 

 

      

         

  

 a) 
 

Cáncer de vejiga 
 

         

  

 b) 
 

Hepatocarcinoma 
 

         

  

 c) 
 

Cáncer renal 
 

         

  

 d) 
 

Cáncer de pulmón 
 

         

 

91.  
  

La tonometría mide: 
 

         

  

 a) 
 

El tono muscular en Jul/s 
 

         

  

 b) 
 

La presión intraocular en mmHg 
 

         

  

 c) 
 

La presión sonora en Hz 
 

         

  

 d) 
 

El tono pupilar frente a un estímulo 
 

         

 

92.  
  

La vigilancia en salud colectiva pretende 
 

         

  

 a) 
 

Abordar los procesos de recogida, análisis e interpretación de datos de manera colectiva 
 

         

  

 b) 
 

Abordar los problemas específicos que sufren los trabajadores en su entorno laboral 
 

         

  

 c) 
 

Proponer soluciones colectivas para los problemas de salud experimentados por la población trabajadora 
 

         

  

 d) 
 

Abordar los procesos de recogida, análisis e interpretación de datos de manera individual 
 

         

 

93.  
  

El objetivo de la evaluación de la exposición en la higiene industrial en relación con la exposición de las 

personas trabajadoras a un agente es: 

 

      

         

  

 a) 
 

Determinar duración 
 

         

  

 b) 
 

Determinar frecuencia. 
 

         

  

 c) 
 

Todas son ciertas. 
 

         

  

 d) 
 

Determinar magnitud. 
 

         

 

94.  
  

¿En qué lugar es más rápida la absorción de la inyección subcutánea de insulina? 
 

         

  

 a) 
 

Muslo 
 

         

  

 b) 
 

Abdomen 
 

         

  

 c) 
 

Zona glútea. 
 

         

  

 d) 
 

Brazo 
 

         

 

95.  
  

Definición de estereotipos de género 
 

         

  

 a) 
 

Conjunto de creencias opiniones y prejuicios acerca de los atributos o características que hombres y mujeres 

poseen o deberían poseer y de las funciones sociales que deberían desempeñar por razón de su sexo 

 

        

         

  

 b) 
 

Creencias que tenemos sobre una persona, basándonos solamente en el hecho de que pertenece a un grupo 

determinado 

 

        

         

  

 c) 
 

Se refiere a las categorías biológicas y fisiológicas de las personas 
 



         

  

 d) 
 

Concepto social y cultural referido a los roles sociales basados en el sexo de las personas 
 

         

96. De acuerdo con el artículo 159 de la Constitución Española de 1978, los miembros del Tribunal 

Constitucional 
 

a) Serán designados por periodos de seis años y se renovarán por terceras partes cada dos años, siendo 

su condición incompatible con cualquier mandato representativo o cargo político 
 b) Serán designados por un periodo de nueve años y se renovarán por terceras partes cada cuatro años, 

siendo su condición incompatible con cualquier mandato representativo o cargo político 
 c) Serán designados por periodos de nueve años y se renovarán por terceras partes cada tres años, 

siendo su condición incompatible con actividades profesionales o mercantiles 
 d) Serán designados por periodos de nueve años y se renovarán por terceras partes cada tres años, 

siendo su condición compatible con cualquier actividad profesional o mercantil 
 


